

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 43 (663)

Четверг, 6 июня 1940 г.

Год изд. 8-й

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

2-го июня 1940 года

Вчера, 2 июня, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось сельское заседание Третьей сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат Иванов А. А.

В порядке дня — продолжение прений по докладу об утверждении Конституции Автономных Советских Социалистических Республик.

В прениях выступили депутаты Менбариев А. Х. (Джанкойский округ, Крымская АССР), Гаглоев Г. Д. (Алагирский округ, Северо-Осетинская АССР) и Чернышев И. М. (Баготаласский округ, Красноярский край).

После речи депутата Чернышева Верховный Совет РСФСР принимает решение о прекращении прений и заслушивает заключение председателя Комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР депутата Голякова Т. Затем Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению и утверждению Конституции Автономных Советских Социалистических Республик.

Верховный Совет разделяет свое решение единогласно утверждает Конституции Автономных Советских Социалистических Республик: Татарской, Башкирской, Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Коми, Крымской, Майкопской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской и Якутской.

Затем Верховный Совет РСФСР приступает к рассмотрению третьего вопроса в порядке дня Сессии — указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между Второй и Третьей Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по этому вопросу выступил член Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмутов В.

Верховный Совет РСФСР единогласно принимает „Закон об изменении и дополнении статей 13, 14, 31, 69 и 92 Конституции (Основного Закона) РСФСР“, в связи с преобразованием Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику; переименование Пермской области в Молотовскую; образованием управлений автомобильного транспорта в АССР, краях и областях, а также в связи с образованием управлений местной топливной промышленности в АССР.

Верховный Совет РСФСР единогласно принимает „Закон об утверждении указа Президиума Верховного Совета РСФСР о проекте установления границы между РСФСР и Карело-Финской ССР“, а также утверждает указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых промышленных наркоматов в Татарской, Башкирской, Дагестанской, Крымской, Немцев Поволжья, Чечено-Ингушской и Северо-Осетинской АССР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает указы Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении заместителями председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшева А. А. и тов. Сухова А. Н. и указы Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении:

Народным Комиссаром земледелия РСФСР — Жарова А. В.

Народным Комиссаром местной промышленности РСФСР — Лазарева Д. А.

Народным Комиссаром финансов РСФСР — Сафронова А. М.

Народным Комиссаром местной топливной промышленности РСФСР — Баусина А. Ф.

Народным Комиссаром юстиции РСФСР — Горшенина К. П.

Народным Комиссаром здравоохранения РСФСР — Третьякова А. Ф.

Народным Комиссаром просвещения РСФСР — Потемкина В. П.

Народным Комиссаром лесной промышленности РСФСР — Колданова В. Я.

Верховный Совет РСФСР единогласно принимает „Закон о порядке изменения гражданами РСФСР фамилий и имен“.

По предложению депутата Пролина В. И., выступившего по поручению Совета старейшин, Верховный Совет РСФСР восстанавливает освобождение от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Вахрушева В. В., в связи с назначением его Народным Комиссаром угольной промышленности СССР.

По поручению Совета старейшин депутат Пронин В. П. вносит предложение утвердить председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Хохлова И. С. Верховный Совет РСФСР единогласно постановляет утвердить тов. Хохлова И. С. председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР.

В связи с утверждением тов. Хохлова И. С. председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР Верховный Совет РСФСР освобождает его от обязанностей члена Президиума Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата Шахурин А. И., выступившего по поручению Совета старейшин, Верховный Совет РСФСР постановляет освободить от обязанностей секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Козлова Г. В., в связи с переходом его на другую работу.

По поручению Совета старейшин, депутат Шахурин А. И. вносит предложение избрать секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмутова П. В. Верховный Совет РСФСР единогласно постановляет избрать тов. Бахмутова П. В. секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жланов А. А. сообщает, что порядок дня Третьей Сессии исчерпан, и объявляет Третью Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

Шахта имени С. М. Кирова перевыполняет суточный план

Продолжая соревноваться имени Третьей Сталинской пятилетки, коллектив горняков и командиров шахты имени С. М. Кирова имеет большие производственные успехи. Первые пять дней июня горняки добились такого положения, что шахта еже-

суточно перевыполняет свой план добычи сланца на несколько десятков тонн.

Хорошо в прошлой пятидневке работали бригады тт. Сабитова, Нагорного, Владимиров, Петрова, выполнявшие нормы выработки больше чем в два раза.

Первое место за бригадой Сабитова

Организованная три месяца тому назад на участке № 2 шахты имени С. М. Кирова бригада разборонавальщиков под руководством т. Сабитова, за это небольшое время достигла больших производственных успехов. Если в первый месяц работы на участке по причине неполадок, им не пришлось дать высокой производительности, то на следующий месяц, когда представилась возможность, они на деле показали себя примерной горняцкой бригадой.

В апрельском соревновании бригада т. Сабитова, выполнила почти вдвое месячную бригадную норму выработки. Ей, как давшей наибольшую производительность труда, было вручено переходящее бригадное Красное знамя и выдана премия 900 рублей.

В начале мая, бригада, выступив с призывом ко всем горнякам своей шахты включиться в соревнование и добиться выполнения шахтного плана второго квартала, сама взяла обязательство выполнить две месячных нормы выработки. В майском соревновании бригада т. Сабитова первенство не упустила. Она даже добилась новых рекордных показателей в производительности труда, т. е. в отдельные дни бригада выполняла три сменных нормы.

Сейчас на шахте подведены итоги майского соревнования бригад разборонавальщиков. Бригада тов. Сабитова нагрузив за месяц вместо нормы 1458 — 2833 вагонетки сланца выполнила норму выработки на 264 процента и снова заняла первое место. Егоров.

1651 вагонетку сланца сверх нормы

Лучшая стахановская бригада разборонавальщиков участка № 1 шахты имени С. М. Кирова, которой руководит опытный горняк т. Нагорный, включившись в соревнование по призыву бригады Сабитова, взяла на себя обязательство выполнять в мае свою месячную норму на 200 процентов.

С первых дней соревнования эта бригада с большим энтузиазмом взялась за выполнение обещания. Сменная норма ею система-

тически выполнялась вдвое, а иногда и больше.

В первую половину мая бригада одержала первую победу: за 15 дней она перевыполнила месячную норму и не снижая темпов окончила и вторую половину месяца. Общемесячный итог ее работы таков: за май нагрузив сверх нормы 1651 вагонетку сланца и выполнив норму выработки на 231 процент, завоевала в соревновании второе место среди бригад шахты.

Г. Шестаков.

НА 197 ПРОЦЕНТОВ

Бригада разборонавальщиков т. Тимофеева, организованная из вновь поступивших, работает замечательно. Первый месяц работы в шахте она ознаменовала высокой производительностью труда. Со-

дня организации бригады и до конца месяца ею нагружено 1398 вагонеток сланца. Это составляет 197 процентов выполнения нормы выработки.

Смирнов.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАНДИДАТАМ ПАРТИИ

На последнем совещании кандидатов в члены ВКП(б), созванном при партбюро, стоял вопрос о выполнении кандидатами устава ВКП(б).

В своих выступлениях отдельные товарищи рассказали собравшимся, как они готовятся стать членами партии Ленина—Сталина, о своих успехах идейно-политического роста и трудностях в изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Тов. Черепанов—механик участка № 2 шахты имени С. М. Кирова рассказал о том, как ему повседневно в работе помогает парт-организация.

— С марта 1939 года,— говорит тов. Черепанов,— я стал работать механиком участка № 2. Теорию я получил на курсах хорошую, но практического опыта в работе у меня было недостаточно, встречались трудности. Я, как кандидат партии, всегда обращался за помощью в партбюро шахты. Там при помощи старших товарищей технически и практически грамотных получал советы, указания и мне от этого становилось только лучше. Я на ходу исправляю свои ошибки и технически усовершенствовал свой практический опыт.

Тов. Черепанов на курсах изучил 12 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“.

— Но я еще плохо разбираюсь в истории партии,— заявил он,— мне нужна помощь в организации самостоятельного изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Кандидат партии тов. Козлов законспектировал 4 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, он хороший агитатор. Харитонов прочел за последние дни из художественной литературы: „Как закалялась сталь“, — Н. Островского, „Поднятая целина“ — Шолохова, систематически читает газеты „Ленинградская правда“, „Ударник сланца“, проводит среди пожарников беседы, читки художественной литературы. Плохо обстоит у тов. Харитонova с изучением истории ВКП(б). Он еще не приступил как следует к изучению отдельных глав, а только еще знакомится. Парторг тов. Орлов не помог молодому кандидату партии организовать изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Тов. Андреев на курсах изучил все 12 глав истории ВКП(б). Сейчас изучает отдельные ленинские работы „Шаг вперед, два шага назад“, „Доклад о революции 1905 года“.

„Письмо к членам ЦК партии“, читает художественную литературу.

Все выступления кандидатов в члены ВКП(б) наглядно показали, как идейно-политически растут они для того, чтобы стать членами великой партии ВКП(б).

Совещание вскрыло ряд отрицательных моментов в работе партбюро и парторгов в деле воспитания кандидатов и роста партии.

Факт тот, что на самом совещании явилось 20-30 процентов всего состава кандидатов и ни одного парторга (их, конечно, не приглашали). Почему это так получилось, пока неизвестно. Вероятно, партбюро спросит у парторгов.

Совершенно правильно на совещании говорили товарищи, что парторги интересовались нами только при оформлении документов в партию, а сейчас не интересуются как мы учимся, работаем, живем. Поэтому не случайно, в парт-организации имелись и имеются десятки кандидатов с просроченным стажем.

Последнее общестроительное партсоборание наглядно показало работу с кандидатами и рост партии по отдельным парт-организациям. Из 9 разоб-равных заявлений, перевод из кандидатов в члены был 1, принят в кандидаты партии от шахты имени С. М. Кирова 7 чел. и от шахты № 2—1 человек.

В стороне от стенгазеты

Важнейшее значение в работе стенгазет имеет партийное руководство, повседневное внимание и забота партийных руководителей к стенгазете.

Парторг шахты имени С. М. Кирова тов. Камышенков иначе понял решение партии о руководстве печатью. От восторга некоторого роста производственных показателей по добыче сланца, у него zakружилась голова и он совершенно забыл о стенгазете.

Совторой половины апреля месяца на шахте ни одного номера стенгазеты не вышло в свет, этим самым парторг лишил себя важнейшего рычага партийного руководства.

Стенгазета „Горняк“ многим помогла рабочему коллективу в выполнении апрельского плана добычи сланца. Поистине она была организатором соцсорев-

Нужно отметить, что за этот год рост партии совершенно отсутствует на шахте № 1, Рудуправлении, ЦЭС, „Псковторг“, Стройотдел и слабо с ростом партии на шахте № 2.

У нас на строительстве во всех цехах, шахтах имеются замечательные люди—стахановцы, инженерно-технические работники—это люди до конца преданные нашей партии. Они на деле образцами своей работы демонстрируют эту преданность—это настоящие беспартийные большевики.

Партбюро, парторги недостаточно, а некоторые организации (Управление, шахта № 1, ЦЭС и др.) совершенно слабо окружили своим партийным влиянием этих лучших людей, в результате чего они стоят вне партии.

Нужно перестроить работу с кандидатами и беспартийным активом. Чаще созывать кандидатов, беседовать с ними по всем жизненным вопросам партии, помогать им в учебе, работе, в быту, практиковать проведение открытых партсобраний с привлечением беспартийного актива. Пусть беспартийные большевики знают, чем занимается парт-организация. И когда мы их будем привлекать к партийной жизни рост партии безусловно будет. Этим вопросом должна заниматься вся парт-организация и в первую очередь парторги и партбюро.

И. А. Макаров.

Школа горпромуч накануне зачетов

Во всех фабрично-заводских и горно-промышленных ученичествах проходят весенние зачеты. В горпромуче при строительстве Гдовских сланцевых шахт они начнутся с 20 июня 1940 года. В настоящее время в школе развернулась деятельная подготовка к годовым зачетам.

Учащиеся—будущие мастера электрики, слесари, машинисты врубовых машин с большим интузиазмом готовятся к окончанию учебного года. Итоги двух последних месяцев показали добросовестное отношение к учебе со стороны учеников. Достаточно указать, что общая успеваемость по школе повысилась за апрель 1940 года 97,2 процента и за май—97 процентов, тогда, как в начале учебного года она не превышала 75—80 процентов.

В результате социалистического соревнования из отстающих ученики входят в число передовых. Такие, как Семенов, Дмитриев, Скворцов и другие в начале года занимались неудовлетворительно, а сейчас имеют только хорошие и отличные оценки. Соревнуются группы и между собой. За май группа электрослесарей № 1 (инструктор т. Савин), имеющая 100 процентов успеваемо-

сти заняла первое место в школе.

Учащиеся группы вруб-машинистов, готовясь к зачетам, обратились с призывом ко всем учащимся школы закончить учебный год на „хорошо“ и „отлично“. На собраниях в группах при обсуждении обращения, многие взяли обязательства—испытания сдать по всем предметам на „отлично“.

За первенство в школе сейчас борются все группы. Так, первая группа электрослесарей, занявшая первое место в соревновании, объявила месячник подготовки к зачетам с 20 мая по 20 июня, и обязалась хорошо подготовиться к сдаче зачетов.

Необходимо указать на недостаточную серьезность к учебе со стороны девушек. Ни проходило ни одного месяца, чтобы девушки все успевали. Вот из-за их плохой учебы не достает до 100 процентов успеваемости в школе. У нас условия для учебы в школе есть, а поэтому девушкам надо наверстать упущенное и к зачетам им надо подготовиться хорошо, чтобы сдать их и не иметь ни одной плохой оценки.

Пом. директора школы по политчасти.

С. Ошеров.

Техника безопасности на ЦЭС-е отсутствует

Подача топлива на ЦЭС механизирована. Установлены ленточные транспортеры, подающие в котельную сланец. Все это хорошо. Но плохо то, что пуская в эксплуатацию механическую подачу топлива, никто не побеспокоился о ее сигнализации, а ведь она там необходима. Например, лебедчица, пуская транспортер в ход или останавливая его, не может предупредить об этом рабочих, работающих в отдаленности у транспортеров. Следовательно работа людей на транспортерах связана с опасностью.

По проекту, электрическая сигнализация предусмотрена, средства есть, но она до сих пор не установлена. Администрация заявляет, что нет электропровода, а об установлении временной какой-нибудь механической сигнализации, которая хотя бы несколько обезопасила работу на подаче сланца, не позаботились.

Неблагополучно с техникой безопасности и в других случаях. Плужовые разгрузатели, установлен-

ные на ленточных транспортерах, не имеют контрольных грузов. Две работницы, рискуя получить травму, держат руками эти разгрузатели. На их отсутствие нач ЦЭС т. Кузнецов сказал, что ЦММ выполняет их заказов, но как выяснилось, на контрольные грузы ЦММ заказов не получала.

Работницы, работающие непосредственно у транспортеров, не имеют комбинезонов, а поэтому они часто подвергаются опасностям при обслуживании механизмов.

Руководство ЦЭС не проявляет должного внимания всем неполадкам, имеющимся на отдельных объектах ЦЭСа, а ведь обезопасить труд рабочих—это прямая обязанность администрации.

Управление строительством должно обратить серьезное внимание на технику безопасности в ЦЭСе и сделать свои выводы по устранению причин, ведущих к травматизму.

Инспектор труда—
Ляхов И. Ф.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР I СОЗЫВА ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНСТИТУЦИЙ АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Доклад Председателя Комиссии Законодательных Предположений Верховного Совета РСФСР тов. И. Т. ГОЛЯКОВА

Комиссия Законодательных Предположений, — говорит тов. Голяков, — детально рассмотрела Конституции всех автономных республик и, согласно статье 19 Конституции РСФСР, вносит их на утверждение Верховного Совета.

Конституции автономных советских социалистических республик разработаны на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Конституцией РСФСР и с учетом особенностей каждой автономной республики. Исходя из принципов великой Сталинской Конституции, Конституции автономных республик отразили и закрепили в законодательном порядке всемирно-исторические победы, одержанные трудящимися нашей многонациональной родины под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Конституции автономных республик исходят из того факта, что в нашей стране социализм стал неизбежной основой хозяйственной и политической жизни.

Далее тов. Голяков излагает Конституции автономных советских социалистических республик по главам и статьям.

Первая статья Конституций всех АССР гласит о том, что автономная республика есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Ее политическую основу составляют Советы депутатов трудящихся, экономическую основу — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Таков великий итог исторической борьбы ранее угнетенных народов царской России, добытый и завоеванный ими под руководством партии Ленина—Сталина, при братской помощи русского народа!

Царская Россия была тюрьмой народов, страной экономического порабощения, политического бесправия, беззастенчивого грабежа трудящихся. Царское правительство задерживало развитие культуры народов, населявших Россию. Недаром в секретной докладной записке одного из царских чиновников—симбирского губернатора Николаю I говорится: „Опыт всех времен доказывает, что легче всего управлять народами невежественными, нежели получившими хотя бы малейшее просвещение“.

В царской России ни одна национальность не имела своей государствен-

ности. „Инородцы“, как презрительно царское правительство, помещики и капиталисты называли все нерусские народы, были лишены прав даже на кучье земские самоуправления. Только Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнув власть капиталистов и помещиков, полностью и навсегда уничтожила вековой гнет. В Декларации прав народов России советская власть провозгласила равенство и суверенность народов, отмену национальных и национально-религиозных привилегий и ограничений, провозгласила свободное развитие всех народов, населяющих нашу страну.

На примере Бурят-Монгольской, Башкирской и Удмуртской автономных республик докладчик показывает величайшие победы, одержанные ими в культурном и хозяйственном строительстве. Вот, например, Башкирия. В до-революционное время подавляющая часть земли в ней принадлежала кучке помещиков и капиталистов, а крестьянство страдало и задыхалось от безземелья. Башкирский народ, придавленный и забытый царскими колонизаторами, находился на грани вымирания. Ныне Башкирия—одна из передовых республик Российской Федерации. Только за годы сталинских пятилеток там построено 70 крупных промышленных предприятий. Созданы новые промышленные районы — такие, как Сталинский район в городе Уфе с населением, превышающим 50 тысяч человек, как город Ишимбай, окруженный сотнями нефтяных вышек, и другие. За колхозами закреплено навечно 7.236 тысяч гектаров земли. За годы советской власти в республике открыто 787 лечебных учреждений, которые обслуживаются почти пятью тысячами медицинских работников.

Подобные перемены произошли и в жизни всех остальных автономных республик Российской Федерации. Эти перемены — результат торжества ленинско-сталинской национальной политики, результат победы социализма в нашей стране.

Докладчик подробно излагает главу вторую Конституций автономных советских социалистических республик, говорящую об их государственном устройстве и определяющую права высших органов власти и органов государственного управления республик. Статья 13 гласит, что автономная республика входит

в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на правах автономии, подчеркивая тем самым нерушимую дружбу и братство народов нашей Федерации.

Российская Советская Социалистическая Федерация, основанная на широкой автономии республик, показывает пример разрешения национального вопроса. Она обеспечивает свободное развитие всех народов, населяющих территорию РСФСР. Ведению автономных республик подлежат разнообразнейшие вопросы их политической, хозяйственной и культурной жизни.

Все Конституции автономных республик обеспечивают своим гражданам величайшие завоевания социализма—право на труд, право на отдых, право на образование и материальное обеспечение в старости, законодательно закрепляют полное равноправие граждан.

Докладчик в качестве примера приводит статью 90 Конституции Северо-Осетинской АССР. Эта статья гласит о том, что равноправие граждан Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республики, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом. Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая пропаганда расовой или национальной исключительности или ненависти — карается законом. Небезынтересно напомнить, что Северная Осетия многие десятилетия была ареной острой национальной и национально-религиозной вражды, усиленно разжигавшейся царскими чиновниками, помещиками и капиталистами.

Аналогичные статьи содержатся в Конституциях и всех других автономных социалистических республик. Они свидетельствуют об одном из величайших завоеваний страны социализма—нерушимой дружбе и братстве народов. Товарищ Сталин учит, что... „Дружба между народами СССР—большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние

враги, пока эта дружба живет и здравствует“.

Конституции автономных советских социалистических республик закрепляют в законодательном порядке и такое крупнейшее завоевание Великой Октябрьской социалистической революции, как полное раскрепощение и полное равноправие женщин. Ярким подтверждением этого является, в частности, избрание женщин в высшие органы власти, в Верховные Советы автономных республик. Так, в составе Верховных Советов: Удмуртской АССР из 142 депутатов — 39 женщин, АССР Немцев Поволжья—33 из 147, Башкирской АССР—32 из 150, Дагестанской АССР—31 из 113, Марийской АССР—30 из 93, Чечено-Ингушской АССР—27 из 112 и т. д. Значительное количество женщин и в составе местных Советов депутатов трудящихся. Советский строй не только политически раскрепостил женщину, но и обеспечил ей реальную возможность широко и активно участвовать в государственной, хозяйственной и культурной жизни. Миллионы женщин во всех автономных республиках нашей Федерации работают на заводах и фабриках, в колхозах, совхозах и учреждениях, овладевают высотами науки, техники и искусства, показывают выдающиеся образцы социалистического труда.

Докладчик подробно останавливается на обязанностях граждан, записанных в Конституциях автономных советских социалистических республик. Все Конституции подчеркивают обязанность беречь и укреплять общественную социалистическую собст-

венность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник культурной и жилищной жизни всех трудящихся. Во всех Конституциях записано, что священным долгом каждого гражданина является защита социалистического отечества, обязанность укреплять его обороноспособность.

Глава 9 Конституций автономных республик устанавливает всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Избирательная норма при выборах местных органов власти устанавливается в зависимости от конкретных условий каждой республики.

От имени Комиссии Законодательных Предположений Верховного Совета РСФСР депутат Голяков вносит предложение: Конституции автономных советских социалистических республик утвердить.

— Утверждение Конституций автономных республик, — говорит докладчик, — будет способствовать дальнейшему расцвету государственности этих республик в братской семье народов Российской Федерации, в семье народов, объединенных в братский и нерушимый Союз Советских Социалистических Республик.

— Да здравствуют народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики!

— Да живет многие годы творец социалистической Конституции, великий вождь трудящихся всех народов Советского Союза, наш родной Сталин!

В зале долго не смолкает авадия в честь великого Сталина, в честь нерушимой дружбы народов СССР.



Машинисты-кривоносовцы Ленинград-Финляндского депо Октябрьской железной дороги, отличо ведущие поезда в любых условиях (слева направо) В. Я. Тернер, награжденный медалью „За трудовое отличие“, кочегар Р. И. Иवानова и машинист С. И. Трубин, награжденный медалью „За боевые заслуги“.

Фото П. Федотова, (Фотохлесте ТАСС).

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО СЛАНЦА

На шахте № 2 не заботятся о качестве сланца

Я недавно поступила на шахту № 2 инспектором по качеству сланца и в первые дни моей работы убедилась, что руководители шахтой, начальник сортировки, а так же и десятники погрузки не заботятся о качестве выдаваемой продукции. Об этом говорит следующий пример: 27 мая инспекцией была произведена браковка сланца в железнодорожных вагонах, нагруженных для потребителей. Анализ показал, что топливо содержит вместо 6 процентов—20 процентов пустой породы, т. е. вместе с пятью вагонами сланца потребителю было отправлено вагон никому не нужной породы.

Чтобы не допускать дальше отправки недоброкачественной продукции, шахте надо серьезно заняться улучшением обогащения

сланца. Начальнику сортировки тов. Смирнову надо следить за правильностью браковки, которая производится после отборки на транспортерах; установить отборку породы на „американском“ грохоте, чтобы не допускать попадания крупных кусков породы в дробилку. От этого качество несомненно улучшится. Необходимо также каждые полчаса производить отборку проб для определения процента засоренности сланца. Кроме того отборку проб нужно производить порционными ящиками в 50 килограмм и брать на проверку всю ширину потока сланца с ленты.

Руководству шахты № 2 не надо забывать о качестве сланца. Стране нужно высококачественное топливо.

Инспектор по качеству сланца Хорькова А. Е.

Нет борьбы за качество сланца

Коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова добился в мае выполнения государственного плана добычи сланца. Борьба за добычу сланца, администрация мало уделяет внимания качеству выдаваемой продукции. Это видно из того, что до сих пор еще с браковкой сланца не налажено. До сих пор не укомплектовали установленный штат выборщиков. Поставленные 3—4 выборщики на ленту вместо 10 не в состоянии обогатить в достаточной степени сланец. Хуже того, в ночные смены браковка совершенно не производится.

При погрузке в железнодорожные вагоны отборка породы не производится. Сорта сланца—крупный и

мелкий—несмотря на претензии потребителей смешиваются вместе. Как результат потребитель получает низкокачественную продукцию. В подтверждение можно привести факт: 25 мая в 20-тонном железнодорожном вагоне была инспекцией произведена браковка сланца. Анализ показал, что погруженная продукция содержит 19,1 процента породы, вместо 6 процентов по лимиту.

Дальше такое положение к качеству сланца нетерпимо. Шахта может и должна давать потребителю топливо с наименьшей засоренностью породы, этого требуют интересы страны.

Инспектор по качеству сланца Кашина.

О СТОЛОВОЙ И НИНЕ ПАВЛОВНЕ

Прекрасная женщина Нина Павловна! Всегда она спокойна, вдумчива, к людям относится с уважением и почтительностью. Никто не может сказать, что Нина Павловна Кому-нибудь нагрубила. Если когда и получают неприятности, то она всегда стремится избежать их окольным путем — пусть, мол, ругаются, а мне что до них.

Знают Нину Павловну все трудящиеся поселка, как заведующую столовой. Но это не верно, гражданка Нина Павловна по существу занимает пост начальника СОП конторы „Псковторга“ и получает за свой безгрешный труд 700 рублей, ну, конечно, и готовые харчи не плохого качества.

Живет безгрешная душа, как у „христа за пазухой“, и никаких у нее забот нет. Столовые „работают“, народ их посещает. Штат поваров, официанток, кладовщиков, бухгалтерия содержится, а у каждой буфетчицы есть даже книги жалоб на случай каких-нибудь неприятностей. Зарплату Нина Павловна получает аккуратно, не обижает своих сотрудников СОПа.

Сектор общественного питания призван способствовать росту бытовой культуры трудящихся поселка Сланцы. Общественное питание давно завоевало свое право—лучше культурнее обслуживать не только постоянных потребителей, но и все население.

—Требователен стал советский человек, — думает Нина Павловна,—после очередной неприятности из-за грязной посуды, холодного чая и создание очереди и т. д. в столовой № 1.

Обидившись на своих назойливых клиентов, она как и всегда садится в

„Пикапку“ и уезжает отдохнуть в столовую № 2.

Однажды когда машина поравнялась с новой столовой, которую строят уже два года, Нина Павловна тяжело вздохнула и подумала про себя: „Худой вынче пошел народ. Он не понимает, что через год или раньше будет готова эта прекрасная столовая. К чему сейчас требовать от меня чистой посуды, ножей, вилок, чтобы в пищу с потолков не попадала известь. Разве можно в современных условиях иметь в буфетах закуски, лимонад и работать, не создавая очередей. Нет, нет... Это невозможно“.

Некому пожалеть „многоуважаемую“ Нину Павловну и „отблагодарить“ ее за выслугу лет, за работу пустых буфетов и ларьков, за антисанитарное состояние столовых, за безобразное обслуживание потребителей.

Но Нина Павловна не нуждается в сожалении посторонних. У нее крепкие нервы, чтобы не волноваться по пустякам. Подумаешь беда какая, что селедку подают с гречневой кашей, что чай холодный, или официантка выругает посетителя. Все это пустяки—думает Павловна.

Наконец лопнуло терпение у председателя рудкома тов. Гончарова, который давно присматривался к работе Нины Павловны, но никак не мог собраться оказать ей свою профсоюзную помощь. И вот, наконец, пленум рудкома в связи с тем, что СОП повысил цены на обеды, на 23 процента выше себестоимости выносит решение:

„В целях снижения стоимости общественного питания, поручить председателю рудкома т. Гончарову

поставить вопрос перед начальником строительства шахт т. Кузьминским принятия на себя расходов по освещению, водоснабжению и отоплению, кто даст возможность снизить цены в столовых общественного питания на 23 процента“.

Это называется борьбой рудкома за экономию советской копейки, за снижение себестоимости тонны сланца и борьбой с людоедами, под разным соусом обворовывающих рабочих.

После такого решения Нина Павловна немного повеселела. Да и как быть радостной, когда она нашла в своей „работе“ опору в лице пленума рудкома. Как же можно прежде, ее можно видеть себя в конторке в роли зав. столовой № 1 той же смиренной и беззаботной женщиной. И по-прежнему в столовой грязь, очереди, грубость официанток, пустующие буфеты и ларьки, малое количество и качество ассортимента блюд.

Спокойно лежит решение пленума рудкома у машинистки в столе, в котором значится:

Председателю рудкома т. Гончарову организовать массовый контроль над работой общественного питания. Взять шефство над работой столовой опытного рудника и над строительством новой столовой шефство взять шахте имени С. М. Кирова,...

Время идет своим чередом. Рабочие ждут от рудкома улучшения общественного питания в существующих столовых, ожидая, когда будет построен ресторан.

Очень будет хорошо, если рудком добьется получения безвозвратной путевки для Нины Павловны. Пусть она отдохнет от бедствия.

Иван Бедный.

СОДЕРЖАТЬ ЖИЛИЩЕ В ЧИСТОТЕ

В доме № 26 по комсомольскому шоссе домохозяйки квартир № 5, 7 и 8 решили свою лестницу подметать ежедневно один раз в месяц горячей водой. Порядок уборки лестницы установили по шестидневкам. Своё решение домохозяйки выполняют хорошо. Лестница сейчас находится в образцовом порядке. Плохо только то, что этого не замечает комбхоздел, а он должен установить такой порядок всюду, обязав своих комendantов, чтобы они следили за чистотой в своих домах.

Олисова.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВА

Проливы Ла-Манш и Па-де-Кале

(С П Р А В К А)

Пролив Ла-Манш, восточная часть которого называется Па-де-Кале, связывает Атлантический океан с Северным морем. Ширина его в самом узком месте — 33 км, в самом широком — 185 км, глубина — до 63 метров. Ла-Манш отделяет Англию от европейского материка. Возникшие еще в 1905 году проекты установления сухопутной связи между двумя странами посредством тоннеля через Ла-Манш неизменно встречали резкий отпор со стороны английской буржуазии, которая боялась лишиться выгодного в военном отношении островного положения Великобритании.

С военной точки зрения пролив Ла-Манш является наиболее уязвимым местом в системе обороны британских островов, так как английский берег может быть обстрелян дальноточной артиллерией с французского берега. Поэтому англичане всегда придавали большое значение защите морских рубежей Франции в этом районе и в первой империа-

листической войне сумели удержать в своих руках французское побережье, прилегающее к Ла-Маншу.

Наибольшее значение среди французских портов в районе Па-де-Кале имеют Дюнкерк, Кале и Булонь. Дюнкерк еще в мировой войне 1914—1918 гг. играл большую роль в качестве тыловой базы войск союзников. Через него снабжалась вся северная группировка армии союзников. Он подвергался неоднократной бомбардировке со стороны германской авиации.

Дюнкерк — крупный порт и железнодорожный узел с населением около 32 тысяч человек. Среди портов Франции Дюнкерк занимает третье по значению место. Порт Дюнкерк имеет хорошо оборудованную гавань, в которую могут входить крупные океанские корабли. Он является крупной стоянкой для французских военно-морских сил.

Главные предметы экспорта через Дюнкерк — сахар, уголь, шерсть, цемент, фосфор, железо,

сталь и другие. Через Дюнкерк Франция ввозила каучук, шерсть, шелк, лес, нефть и химические продукты. В самом городе имеется развитая судостроительная, металлургическая, текстильная и нефтеочистительная промышленность.

Порт Кале (в сорока километрах западнее Дюнкерка также имеет важное торговое и военное значение. Он является конечным пунктом железных дорог, идущих из главных промышленных центров Франции — Лилля и Парижа.

Кале — крупный центр кружевной промышленности Франции. Канал Кале соединяет порт с основной сетью каналов Северной Франции. Военно-морской порт Кале является базой легких крейсеров и подводных лодок.

Порт и город Булонь расположенный юго-западнее Кале, является важным рыболовным центром Франции. Он играет большую роль в экспорте и импорте Франции. Булонь так же как Дюнкерк и Кале, используется в качестве военно-морской базы для французских военно-морских сил.

На противоположном берегу Ла-Манша крупнейшую роль играет английский порт Дувр. Он находится на расстоянии всего 32,6 км. от Кале. Население города Дувр составляет около 41 тысячи человек. Дуврский порт является одним из пяти крупнейших портов Англии, центром пассажирского движения между Англией и Францией. Во время первой империалистической войны Дувр являлся исходной базой дуврского патруля, который охранял пролив Па-де-Кале и поддерживал связь между Францией и Англией. Благодаря дуврскому патрулю союзники во время первой империалистической войны сумели перебросить из английского порта Фолькстона в Булонь 5.614.500 солдат без потерь. Около 100 тысяч рейсов совершили торговые суда союзников в 1915—1917 гг. через Па-де-Кале. Из них только 55 судов были потоплены немцами.

Дувр имеет сильнейшие укрепления, которые защищают вход в порт. Он является крупной стоянкой английского подводного флота.

1 июня. (ТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—43

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 43, уполном. Лениоблгорлита № 43, тираж 900 экз., количество знаков—60.000.